



## 校长寄语

我们红旗小学，异地重建后，迁入地处东门坡的新校区。东门坡，是镇江城内从南到北的一条山间古道，附近古迹较多，也是古代府学所在地。和学校关系密切的，除了我们校内的笪家山，还有学校西门外、每天迎接孩子进进出出的、始建于宋元年间双井栏“古洋泉”。“洋”，《说文解字》释义：古代天子诸侯举行宴会或作为学宫的宫殿。很有意思的是，洋泉双井，置于南北，各有一个井栏，一个为大理石质，一个为青石质，其下共一井穴。寓意鲜明：希望洋泉旁的学子们潜心学习，清白做人。

《古洋泉声》，红旗人以此为校报(刊)名，无论是对学校，还是对教师和学生，都寄予了美好的希望。汨汨流淌的泉水，滋养的不仅仅是红旗人守正创新的教育之心，更是浇灌着充满生机、蓬勃生长的红旗学子。愿：笪家山下、古洋泉旁的《古洋泉声》，伴随我们一路高歌、向上而行。

王旌

# 我们获得了“国字头”荣誉

## 镇报小记者专访校长王旌



小记者 凌嘉翊 曹翊祺 凌佳铨

红旗小学小记者采访了校长王旌。

今年3月，红旗小学获得了“全国中小学国防教育示范学校”荣誉称号。镇江市共有4所中小学获评，而红旗小学是市唯一一所2022年度新创建的国防示范学校。荣誉的取得将会给学校以及师生带来什么影响？“镇报”

问：红旗小学申报“全国中小学国防教育示范学校”的意义是什么？被成功认定后将会给学校带来哪些优势？

答：“全国中小学国防教育示范学校”的荣誉，老百姓称之为

“国字头招牌”，红旗小学能够评上很不容易，这是对我校的肯定和鼓励，这其中有老师和学生的功劳。荣誉的取得使我校国防教育发展上了一个新台阶。国防教育是素质教育中重要的内容之一，学校希望同学们通过国防教育，从小树立爱国爱党的美好情怀，将这份情感带到学习和生活中去，为党育人，为国育才。

问：学校为抓好国防教育，保证国防教育的质量，做了哪些工作？

答：我校高度重视国防教育，配备了专职国防教师，开设了专门的国防教育课程。同时，学校的各类国防教育活动，学生们一直在参与。比如在集体晨会的时候，学校会宣传国防教育的重要性；开展“老红军”“老革命战士”红色寻访活动，通过交流让同学们感受到老一辈无产阶级革命家

身上钢铁般的意志，让学生们得到锻炼，砥砺前行。此外，学校还开展了国防教育主题活动，如“九一八”勿忘国耻、参观国防园、参观军营等活动；与部队联谊，用实际行动爱军、拥军。

问：后期围绕“国防教育示范学校”，我校将会开展哪些活动？

答：追求是永无止境的。虽然我们被评为“全国中小学国防教育示范学校”，但是接下来我们要更加努力，开展更多的主题活动，将这种爱国情怀、国防教育的观念延展到红旗小学教育集团所有同学的身上。通过孩子带动家庭，让家庭、社会一起投身到国防教育的大教育中去。



## 校园短波

### “成长导师”保驾护航

本报讯(小记者 汤晨曦 郑好)近日，红旗小学聘请该校170名教师及部分专家，为红旗小学“学生成长导师团”导师。红旗小学党总支书记、校长王旌为“成长导师”颁发聘书。现场参加活动的四(1)班同学尹乃欣激动地说：“感谢所有导师为我们的健康成长保驾护航，我们红旗学子也一定不辜负大家的期望，争做一名新时代的好少年！”

### 厉害了，我的团！

本报讯(小记者 曾祁然)5月30日，“阳光下成长”2023年京口区小学生文艺会演在西津音乐厅举行。经过激烈角逐，红旗小学合唱团荣膺声乐类特等奖。

红旗小学合唱团组建于2018年，有49名成员。本次比赛备战过程中，校音乐组全体教师发挥集体智慧，运用科学的练声方式不断改进训练。合唱团的同学们用和谐、优美、纯净的声音，打动了专业评委，获得一致好评。



小记者 王怀钰 史若熙 蒋雲帆 顾缙

6月1日是所有儿童的节日。当天，集体晨会结束后，红旗小学的学生们沉浸在欢乐的海洋中，用自己的方式庆祝自己的节日。成长仪式、爱心义卖、游园会……大家在积极地参与和体验中尽情感受节日的快乐，一张张热情洋溢的笑脸为校园注入了满满的能量。

### 成长礼：评选“爱心家长”

红旗小学三年级每个班举办了各具特色的庆祝仪式。鲜花、蛋糕、礼物……这些都是家长准备的。他们积极参与，献计献策，不愿错过孩子的每一个成长瞬间。

为了感谢家长的支持，学校评选出了“爱心家长”。三(2)班李轩宇妈妈就是其



## 成长仪式、爱心义卖、游园会…… 热闹的六一 我们的节日

中一位，她总是带头与其他家长一起，帮助班级出色地完成每一次活动。得知自己被评选为“爱心家长”，并且是同学们投票选举出来的，李轩宇妈妈很意外。她说：“家长是孩子最好的榜样，家校合作的好才能共同促进孩子的成长。”

### 爱心义卖： 培养能力献爱心

四年级开展了“跳蚤市场”爱心义卖活动。现场，有的卖力吆喝，有的自由闲逛，还有的发起了传单……玩得不亦乐乎。

在王昕瑶同学的摊位上，有现在最流行的奥特曼、叶罗丽等动画卡片，这些卡片特别抢手，不一会儿就被抢购一空。王昕瑶希望能把义卖得到的钱捐给贫困山区的孩子。

“这次义卖活动最大的意义

就是让我们学会了珍惜劳动成果，让我们体会到了父母挣钱的不易，同时也锻炼了自己的能力。”张睿妍同学真诚地希望大家可以献出自己的爱心。

### 游园会： 增进情感交流

五年级开展了有趣的游园会。同学们戴着自己制作的各色帽子，出示着游园卡穿梭于各个班级间，参加各类活动。

五(6)班里，几位女同学在黑板上尽情挥舞着粉笔创作优美的画卷，更为这装饰精美的教室增添了几分色彩。同学们逛逛这个班，逛逛那个班，有的套圈，有的投壶，还有的抽盲盒……

同学们表示，游园会不仅能玩很多游戏，还能增进同学们之间的情感交流，希望以后多举办这样有意义的活动。



## 开启“无线”梦想之门

小记者 申婧萱 肖卓明

为促进学生德、智、体、美、劳全面发展，让学生的校园生活更加多姿多彩，红旗小学利用课后延时服务时间开展丰富多彩、趣味横生的社团活动，为校园文化注入新活力，使“双减”政策落地有声。

红旗小学无线电社团属于科技类社团。目前，红旗小学无线电社团吸引了一大批热爱无线电通信、喜欢合作、热爱实践的学生。

“团结合作，努力钻研，开启智慧人生！”是无线电社团同学们的共同目标。在指导老师的带领下，社团开设了无线电测向、独立通信、独立组装收音机、应急通信营地架设等多个项目，每周通过组织社团成员进行项目实践，向同学们播撒科学的种子。社团成员积极参加各类大赛，荣获了一个又一个荣誉。

在寒冷中奔跑，在烈日下挥洒汗水，无线电社团的同学们在社团实践中，互相学习，取长补短，汲取经验……那和谐的氛围、井然的秩序，向人们展示了红旗科技少年良好的风采。

“双减”教育